ВНИМАНИЮ

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ  

ОСНОВ  ПРАВОСЛАВНОЙ  КУЛЬТУРЫ!

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

27 февраля 2011 года в г. Саратове по благословению Епископа Саратовского и Вольского ЛОНГИНА пройдёт финальный этап III Общероссийской Олимпиады школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру Православную!» для учащихся 5-11 классов средних общеобразовательных учреждений и воскресных школ Саратовской области.

Победители и призёры финального этапа, а также их преподаватели будут награждены дипломами и ценными призами. При поступлении в высшие учебные заведения России  получат льготы, определяемые Приказом Министра образования и науки РФ, утверждающем Перечень предметных олимпиад школьников на 2010-2011 уч. год.
Олимпиада пройдёт 27 февраля 2011 года в XII корпусе Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского (ул. Вольская, 10А). Начало олимпиады в 11.00. Церемония награждения и подведение итогов состоится в этот же день, в 16.00.

Списки участников на бумажных и электронных носителях необходимо предоставить в методический кабинет (№6, 4-й этаж) управления образования администрации Балашовского муниципального района не позднее 11 февраля 2011 года.
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